

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

4 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 3092

18-03-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ രമേശ് ചെന്നിത്തല		null (മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>കായംകുളം മത്സ്യഗ്രാമത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള (മറൈൻസെക്ടർ) രജിസ്ട്രേഷൻ സംവിധാനത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനാവുന്നതിന്റെ കാരണം എന്തെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ അവരുടെ പ്രവർത്തനമേഖല അടിസ്ഥാനമാക്കി ഉൾനാടൻ (Inland) എന്നും കടലോരം (Marine) എന്നും രണ്ടായി തിരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രവർത്തനമേഖലയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കായംകുളം മത്സ്യഗ്രാമം ഉൾനാടൻ മേഖലയാണ്. കായംകുളം മത്സ്യഗ്രാമത്തിൽ നിന്നും ആരെങ്കിലും കടൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിൽ ഏർപ്പെടുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്ക് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി (Marine) ആയി രജിസ്ട്രേഷൻ അനുവദിക്കുന്നതാണ്. നിലവിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി അംഗത്വത്തിനായി ഓൺലൈൻ സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളതിനാൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് തടസ്സമില്ല. കടൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിനായി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ തിങ്ങി പാർക്കുന്നതും മത്സ്യബന്ധനം കഴിഞ്ഞ് തിരികെ എത്തുന്ന തീരപ്രദേശങ്ങളിലേയും പ്രകൃത്യാലുള്ള അതിർത്തി വച്ചാണ് 222 കടൽ മത്സ്യ ഗ്രാമങ്ങൾ നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്.</p>
(ബി)	<p>രജിസ്ട്രേഷൻ ചെയ്യാനുള്ള തടസ്സം നീക്കി പ്രസ്തുത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് രജിസ്ട്രേഷൻ അവസരം നൽകുമോ;</p>	(ബി)	<p>മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ അവരുടെ പ്രവർത്തനമേഖല അടിസ്ഥാനമാക്കി ഉൾനാടൻ (Inland) എന്നും കടലോരം (Marine) എന്നും രണ്ടായി തിരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രവർത്തനമേഖലയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കായംകുളം മത്സ്യഗ്രാമം ഉൾനാടൻ മേഖലയാണ്. കായംകുളം മത്സ്യഗ്രാമത്തിൽ നിന്നും ആരെങ്കിലും കടൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിൽ ഏർപ്പെടുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്ക് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി (Marine) ആയി രജിസ്ട്രേഷൻ അനുവദിക്കുന്നതാണ്. നിലവിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി അംഗത്വത്തിനായി ഓൺലൈൻ സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളതിനാൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് തടസ്സമില്ല. കടൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിനായി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ</p>

		<p>തിങ്ങി പാർക്കുന്നതും മത്സ്യബന്ധനം കഴിഞ്ഞ് തിരികെ എത്തുന്ന തീരപ്രദേശങ്ങളിലേയും പ്രകൃത്യാലുള്ള അതിർത്തി വച്ചാണ് 222 കടൽ മത്സ്യ ഗ്രാമങ്ങൾ നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്.</p>
(സി)	<p>കായംകുളം സെക്ടറിൽ ഒരു മറൈൻ സെക്ടർ കൂടി അനുവദിക്കുമോ?</p>	<p>(സി) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ അവരുടെ പ്രവർത്തനമേഖല അടിസ്ഥാനമാക്കി ഉൾനാടൻ (Inland) എന്നും കടലോരം (Marine) എന്നും രണ്ടായി തിരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രവർത്തനമേഖലയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കായംകുളം മത്സ്യഗ്രാമം ഉൾനാടൻ മേഖലയാണ്. കായംകുളം മത്സ്യഗ്രാമത്തിൽ നിന്നും ആരെങ്കിലും കടൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിൽ ഏർപ്പെടുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്ക് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി (Marine) ആയി രജിസ്ട്രേഷൻ അനുവദിക്കുന്നതാണ്. നിലവിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി അംഗത്വത്തിനായി ഓൺലൈൻ സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളതിനാൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് തടസ്സമില്ല. കടൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിനായി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ തിങ്ങി പാർക്കുന്നതും മത്സ്യബന്ധനം കഴിഞ്ഞ് തിരികെ എത്തുന്ന തീരപ്രദേശങ്ങളിലേയും പ്രകൃത്യാലുള്ള അതിർത്തി വച്ചാണ് 222 കടൽ മത്സ്യ ഗ്രാമങ്ങൾ നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ